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MINORI, BECHIS (AL): STOP ABUSO PSICOFARMACI

 

MINORI, BECHIS (AL): STOP ABUSO PSICOFARMACI

 (9Colonne) Roma, 20 set - "Ho presentato un'interrogazione al ministro della Salute per sapere

come si intenda monitorare il consumo di psicofarmaci nell'infanzia, per evitare che

l'inappropriatezza della somministrazione crei nel tempo danni ancora maggiori nello sviluppo dei

bambini e per sapere come si intenda porre un freno al consumo di psicofarmaci senza

prescrizione da parte dei minori visto che, secondo quanto si legge nel recente report dell'Istituto

di Ricerche Farmacologiche IRCCS Mario Negri di Milano, sono tra i 20mila e i 30mila i minorenni

a cui in Italia vengono somministrati psicofarmaci e antidepressivi e, secondo lo studio Espad

2016 Italia, realizzato dall'Istituto di fisiologia clinica del Cnr di Pisa, i giovani italiani sono i

maggiori consumatori di psicofarmaci non prescritti, con una media del 10% contro quella europea

che si attesta sul 6% e un adolescente su dieci  acquista  psicofarmaci senza la ricetta del proprio

medico ". Lo afferma Eleonora Bechis, deputata di Alternativa Libera e membro della

Commissione parlamentare per l'infanzia e l'adolescenza. "È terribile pensare - conclude Bechis -

che nel nostro Paese, come ha riferito la professoressa Palmieri, presidente dell'Istituto Nazionale

di Pedagogia Familiare, in una recente audizione presso la Commissione parlamentare per

l'infanzia e l'adolescenza, a partire dagli 8 anni, ad esempio, venga somministrato, tra l'altro,

l'antidepressivo Prozac ai bambini, un'età in cui, a detta di tanti esperti è possibile attivare invece

con successo altri tipi di intervento non farmacologico".
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Bechis (Al): Infanzia, stop abuso psicofarmaci, serve monitoraggio Roma, 20 set. (LaPresse) -

“Così come ho annunciato insieme alla professoressa  Vincenza  Palmieri (Presidente Inpef)

durante la conferenza stampa tenutasi alla Camera dei Deputati poco prima della pausa estiva, ho

presentato un’interrogazione al ministro della Salute per sapere come si intenda monitorare il

consumo di psicofarmaci nell'infanzia, per evitare che l'inappropriatezza della somministrazione

crei nel tempo danni ancora maggiori nello sviluppo dei bambini e per sapere come si intenda

porre un freno al consumo di psicofarmaci senza prescrizione da parte dei minori visto che,

secondo quanto si legge nel recente report dell'Istituto di Ricerche Farmacologiche Irccs Mario

Negri di Milano, sono tra i 20mila e i 30mila i minorenni a cui in Italia vengono somministrati

psicofarmaci e antidepressivi e, secondo lo studio Espad 2016 Italia, realizzato dall'Istituto di

fisiologia clinica del Cnr di Pisa, i giovani italiani sono i maggiori consumatori di psicofarmaci non

prescritti, con una media del 10% contro quella europea che si attesta sul 6% e un adolescente su

dieci  acquista  psicofarmaci senza la ricetta del proprio medico ". Lo afferma Eleonora Bechis,

deputata di Alternativa Libera e membro della Commissione parlamentare per l’infanzia e

l’adolescenza.(Segue)
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Bechis (Al): Infanzia, stop abuso psicofarmaci, serve monitoraggio-2- Roma, 20 set. (LaPresse) -

“È terribile pensare - conclude Bechis - che nel nostro Paese, come ha riferito la professoressa

Palmieri, presidente dell'Istituto Nazionale di Pedagogia Familiare,? in una recente audizione

presso la Commissione parlamentare per l'infanzia e l'adolescenza, a partire dagli 8 anni, ad

esempio, venga somministrato, tra l'altro,  l'antidepressivo Prozac ai bambini, un'età in cui, a detta

di tanti esperti è possibile attivare invece con successo altri tipi di intervento non farmacologico”.

 


